

黄楚平到云浮调研“百千万工程”和绿美广东生态建设工作

## 发挥人大职能作用 助推广东高质量发展

羊城晚报讯 9月7日至8日，省人大常委会主任黄楚平到云浮市，就全面贯彻党的二十大精神，深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，围绕全面落实省委“1310”具体部署，调研“百县千镇万村高质量发展工程”、推进绿美广东生态建设以及《中华人民共和国森林法》《广东省森林保护管理条例》实施情况，听取有关意见建议。

黄楚平到罗定、郁南实地考察后，充分肯定云浮“百千万工程”和绿美广东生态建设成效。他表示，云浮发展思路清晰、县域特色鲜明、生态资源丰富、绿色经济突出，希望云浮继续立足市情实际，以善谋善为、苦干实干推动高质量发展取得新突破。

黄楚平考察罗定肉桂主题公园、郁南建城镇世界黄皮公园，鼓励云浮大力发展战略性产业、林业经济，进一步提高特色农产品深加工水平，延长产业链提高附加值。在大王山国家森林公园，他对云浮坚持生态优先、绿色发展成效表示肯定。调研罗定船步镇生态养殖小区时，他称赞云浮推行“政银企村”共建模式，为壮大县域经济、实现新型农村集体经济可持续稳定增收探索



9月7日，以“弘扬中山先生奋斗精神 共谋中华民族伟大复兴”为主题的第五届海峡两岸中山论坛，在中山先生故里——广东省中山市拉开序幕。

论坛期间，中国国民党前代理主席林政则在接受羊城晚报记者专访时表示，两岸和平交流非常重要。1924年，中国国民党第一次全国代表大会召开，第一次国共合作正式形成。从那时算起，距今已近百年。林政则强调，国共合作的基础要维系下去，“作为国民党党员，我们有责任做两岸的桥梁，要打前锋，走在前面，推动两岸多交流。”

“我们常说两岸一家亲，这句话到最后的根本是什么？其实是两岸一家人。”为什么是“一家人”？林政则表示，大陆与台湾同根同源。他以两岸的学校为例指

出，广东有中山大学，台湾也有台湾中山大学，甚至这两所学校的校训、校庆都是一样的。江苏省的苏州大学，在台湾叫东吴大学，但英文名是一样的，都是Soochow University。”他深深感叹，“两岸一家亲，是真的很亲。”

台商要把握发展机遇

林政则多年前曾到访中山，如今故地重游，他告诉记者，此次到访中山最大的感受是“大陆进步很快”。

9月6日到访深圳，7日前往中山，林政则一路观察各地基础建设，广东的基础设施令他眼前一亮，“街道整洁，绿化很美，城市建设非常美，犹如花园一般。”

论坛期间，还有众多台湾企业协会代表前来访问交流。林政

则认为，论坛通过多种形式向与会台商推介发展机遇，这非常重要。在他看来，广东省不仅经济体量庞大，而且货运交通方便，加上各地出台多项惠台政策，这为台商提供了良好的发展环境，“希望台商把握广东发展机遇，带着资金、带着技术来到这里投资兴业，两岸各自发挥优势，携手融合发展。”

文/羊城晚报记者 邹丽珍 谭铮 李焕坤

图/羊城晚报记者 宋金峪 王子桐

中国国民党前代理主席林政则：

## 我们有责任做两岸的桥梁

则直言，目前的困境源于民进党当局拒不承认“九二共识”。他认为，“九二共识”带来了两岸多年的融合发展，两岸民众都享受到了它的福利，对两岸的企业、民众都非常有益。

对于未来两岸关系的发展，林政则认为，两岸和平交流非常重要。1924年，中国国民党第一次全国代表大会召开，第一次国共合作正式形成。从那时算起，距今已近百年。林政则强调，国共合作的基础要维系下去，“作为国民党党员，我们有责任做两岸的桥梁，要打前锋，走在前面，推动两岸多交流。”

“我们常说两岸一家亲，这句话到最后的根本是什么？其实是两岸一家人。”为什么是“一家人”？林政则表示，大陆与台湾同根同源。他以两岸的学校为例指

出，广东有中山大学，台湾也有台湾中山大学，甚至这两所学校的校训、校庆都是一样的。江苏省的苏州大学，在台湾叫东吴大学，但英文名是一样的，都是Soochow University。”他深深感叹，“两岸一家亲，是真的很亲。”

台商要把握发展机遇

林政则多年前曾到访中山，如今故地重游，他告诉记者，此次到访中山最大的感受是“大陆进步很快”。

9月6日到访深圳，7日前往中山，林政则一路观察各地基础建设，广东的基础设施令他眼前一亮，“街道整洁，绿化很美，城市建设非常美，犹如花园一般。”

论坛期间，还有众多台湾企业协会代表前来访问交流。林政

则认为，论坛通过多种形式向与会台商推介发展机遇，这非常重要。在他看来，广东省不仅经济体量庞大，而且货运交通方便，加上各地出台多项惠台政策，这为台商提供了良好的发展环境，“希望台商把握广东发展机遇，带着资金、带着技术来到这里投资兴业，两岸各自发挥优势，携手融合发展。”

让台湾青年更了解大陆

在采访中，林政则对于两岸青年的交流非常关切。他表示，促进双方交流非常重要。“台湾要多为青年们创造营造良好的发展机会和条件。让台湾青年更深入地了解大陆。以往有不少台湾学生到大陆，多是以参观走访的形式，以后还可以多创造入住当地家庭的机会，让大家更深入地交流。”

两岸高层次人才  
交流平台在中山挂牌

## 有了平台 两岸人才交流 必将加速

羊城晚报讯 记者邹丽珍报道：9月8日，第五届海峡两岸中山论坛举办期间，两岸高层次人才交流平台——大湾区（中山）台湾高层次教育人才交流引进中心、大湾区（中山）台湾高科技成果转化中心分别在中山职业技术学院、中国中山留学人员创业园挂牌。同时，10名拟引进的台湾博士与中山职业技术学院正式签约。

对于此次两岸高层次人才交流平台的搭建，中国国民党前代理主席林政则在接受记者采访表示，这一举措非常重要。在他看来，有了平台，两岸科技交流必将加速。大家可以在业务上相互切磋、优势互补、相互了解，“不仅学术方面，两岸人才的情感也会更深厚。”

授牌仪式上，台湾博士代表温良成作主题展演，在向座同仁介绍了他在粤港澳大湾区开展的燃料电池研发项目。为何选择来到大湾区？他表示，燃料电池研发需要多方团队合作，制作更依赖于完备的产业链。大湾区人才集聚、产业链完整，非常契合他的项目需求。今天，相关人才引进和科技成果平台同时搭建，让他更坚定自己的选择。他充满期待地告诉记者，“这是一个非常好的开始。”

记者在现场了解到，近年来，中山市着力打造以新能源、生物医药与健康、新一代信息技术、智能家电四大产业为引领，联动高端装备、光电光学、灯饰照明、中山美居、现代农业与食品、现代时尚等现代化产业集群的新时代中山“十大舰队”，着力推动数字化智能化赋能制造业转型升级。中山市有关负责人表示，接下来，将为台湾高层次人才与大湾区高校、科研机构和高科技产业等方面的合作交流，提供更广阔的发展平台。

论坛期间，参与签约的10名台湾博士同时参加了“百名台博进院企活动”，参观访问了孙中山故居、国际人才港、翠亨新区、中山职业技术学院、中国中山留学人员创业园等地，实地感受中山建设情况和发展前景。

第五届海峡两岸中山论坛



“传承中山先生奋斗精神，就是传承博爱精神”“两岸同属一个中国，我就是见证人”“两岸青年交流对台湾年轻人自己有好处”……9月7日晚，参加第五届海峡两岸中山论坛的新党前主席郁慕明，抽空接受了羊城晚报记者的专访。

郁慕明是海峡两岸中山论坛的“老朋友”，自2010年首届论坛开始，到今年的第五届，郁慕明从来没有缺席，“两岸交流以及弘扬中山先生奋斗精神的活动，我都乐于参加，因为他是中山先生志向的追随者，坚信两岸交流能为统一打开大门。”

传承中山先生奋斗精神

记者见到郁慕明时，已近



“孙中山先生出生在广东省中山市（现中山市）翠亨村……”9月7日，中国国民党中评委主席团主席、中国国民党原副秘书长张荣恭在接受羊城晚报专访时，即兴背诵起小时候学习的课本内容。他表示，孙中山先生是两岸关系的纽带，两岸共同弘扬中山先生奋斗精神，携手走向民族复兴是百姓、都用中国字、都讲中国话、

一条正确的道路。

怎么理解中山先生奋斗精神？张荣恭表示，每个人都有自己的理解与体会，“但如果用孙中山先生自己的话来解释，那应当是他在《国事遗嘱》中所说的：‘余致力国民革命凡四十年，其目的在求中国之自由平等’。”

张荣恭认为，孙中山先生在晚年致力于谋求国共合作，正是看到了“求中国之自由平等”是所有中国人的共同责任。“两岸虽然实行两种不同的社会制度，但台湾人都姓中国姓、都用中国字、都讲中国话、

都过中国节，两岸都是中国人。携手共同实践中山先生精神，走向民族复兴是正确的道路。”

这条路该怎么走？张荣恭告诉记者，目前除了坚持“九二共识”，别无他法。“今年以来，从马英九大陆行，到台北市市长蒋万安参访上海，都给处于紧张状态下的两岸关系带来了转机和曙光，说明交流合作的力量。交流合作的感情基础是两岸同为中华儿女，交流合作的政治基础则是‘九二共识’。”

张荣恭说，总结20多年来

的两岸关系可以得出结论：不

同认识“九二共识”使台湾现在身

处在危险的最前沿地带。“台湾

明年就要面临一次重要的选

举，台湾的选民应该要认真思

考自己如何求得安居乐业，关

键还是在于两岸关系的和平发

展。”

张荣恭特别指出，孙中山

先生出生在广东省，这是台湾

地区与广东独有的紧密联系

点。“广东是大陆经济最发达

的地区之一，如今还有粤港澳大

湾区建设重大历史机遇，台湾

不应该缺席这个机会，不仅

是为了经济利益，也是为了台湾

同胞的安居乐业。”

文/羊城晚报记者 李焕坤 谭铮 邹丽珍

图/羊城晚报记者 宋金峪

新党前主席郁慕明：

## 两岸交流是为统一打开大门

一主义都不去推动了，何谈赢得民众信任？

“两岸同属一个中国，我就是见证人”

谈及当前的两岸关系，郁慕明的声音拔高了些：“两岸就是一个中国，我就是见证人！”

郁慕明告诉记者，1948年，急需生活用品。他的父亲决定去台投资，带上几个家人，其中就包括他哥哥。出发前父亲问哥哥书包整理好没有，哥哥说没有，父亲就说换成郁慕明去。没承想，这一别，全家分隔多年才重聚。“我当时拿着船票，坐着船就从上海到台湾了，说明这是一国的国内航线。两岸同属一个中国，我就是活生生的见证人。”

郁慕明指出，中山先生提出民族、民权、民生的三民主义，当中第一主义就是民主主义，要让中华民族在世界抬起头、站起来，台湾某些政党连第

一届全国政协都给否定了，何谈赢得民众信任？”

郁慕明认为，两岸交流是为“统一”打开大门，大陆市场大，尤其广东经济发达，鼓励台湾同胞来求学、就业、经商，特

别是年轻人，“台湾的教育将年轻

人引向‘台独史观’，这不是

年轻人的问题。当他们有机会

来大陆看看，和大陆的年轻人交

流，他们就会明白两岸就是一

家人，不会受外力挑拨分化。

两岸青年交流对台湾年轻人自

己有好处。”

“年轻人爱听我讲话”

除了参加各种交流活动，过去四年，郁慕明还开设了名为“郁言不止”的网络账号，学会自己录制上传视频，分享他对两岸关系、国际时事等的看法，并与网友交流。

郁慕明说，自己年龄80岁、体力60岁、心态40岁、朋友20岁。说着说着，他还掏出了手机，颇为得意地向记者展示他视频账号的粉丝量，“我现在有300多万粉丝了！年轻人爱听我讲话，和我聊天。”

文/羊城晚报记者 李焕坤

图/羊城晚报记者 宋金峪

中国国民党中评委主席团主席张荣恭：

## 携手走向民族复兴是正确道路

都过中国节，两岸都是中国人。携手共同实践中山先生精

神，走向民族复兴是正确的道

路。”

这条路该怎么走？张荣恭告

诉记者，目前除了坚持“九二

共识”，别无他法。“今年以来，

从马英九大陆行，到台北市市

长蒋万安参访上海，都给处

于紧张状态下的两岸关系带

来了转机和曙光，说明交流合

作的力量。交流合作的感情基

础是两岸同为中华儿女，交流合

作的政治基础则是‘九二共识’。”

张荣恭说，总结20多年来

的两岸关系可以得出结论：不

同认识“九二共识”使台湾现在身

处在危险的最前沿地带。“台湾

明年就要面临一次重要的选

举，台湾的选民应该要认真思

考自己如何求得安居乐业，关

键还是在于两岸关系的和平发

展。”

张荣恭特别指出，孙中山

先生出生在广东省，这是台湾

地区与广东独有的紧密联系

点。“广东是大陆经济最发达

的地区之一，如今还有粤港澳大

湾区建设重大历史机遇，台湾

不应该缺席这个机会，不仅

是为了经济利益，也是为了台湾

同胞的安居乐业。”

开幕式后，与会嘉宾前往观

看。据介绍，“眼见——大美广东影像版本专题展”在广州国家版本馆开幕，约120幅摄影名家作品多角度呈现和留存新时代大美广东的奋进雄姿。广州国家版本馆党委专职副书记叶红，广州国家图书馆副馆长钱国富，羊城晚报报业集团党委委员、副社长、副总编辑胡泉，广东省文联副主席、省摄影家协会主席李洁军，及广东各地市摄影家协会嘉宾、入展作者等出席开幕式。

广州国家版本馆是新时代广

东文化新地标和文化强省建设重

要支撑，自建成开馆以来，全面履

行国家版本资源保藏传承职责，